
Ci¡gi i szeregi funkcyjne.

opracowanie: Agnieszka Görlich

1. Wyznacz obszary zbie»no±ci i znajd¹ granic¦ ci¡gu funkcyjnego:

(a) fn(x) =
x

1+n2x
dla x ∈ [1,∞)

(b) fn(x) =
1

1+nx
dla x > 1

(c) fn(x) =
2n+2x
3n2x2 dla x ∈ [1, 5]

(d) fn(x) =
nx

1+n+x
dla x ∈ [0, 1]

(e) fn(x) = xn.

* Na jakich obszarach zbie»no±¢ jest jednostajna?

2. Dla jakich warto±ci argumentu x szereg

∞∑
n=1

nx

(x+ 1)n+ 1

jest rozbie»ny, a dla jakich zbie»ny do 0?

3. Znajd¹ obszar zbie»no±ci szeregu funkcyjnego:

(a)
∑∞

n=1
1

1+xn

(b)
∑∞

n=1
cosnx
enx

(c)
∑∞

n=1(x− 1)xn

(d)
∑∞

n=1
sin 3x
2n

(e)
∑∞

n=1
e−n2x2

n2

4. Zbadaj zbie»no±¢ szeregów stosuj¡c kryterium Weierstrassa:

(a)
∑∞

n=1
1

n2+x2 , x ∈ R



(b)
∑∞

n=1
x

1+n4x2 , x ∈ [0,∞)

(c)
∑∞

n=1
sinnx
n!

, x ∈ R

5. Znajd¹ promie«, przedziaª i obszar zbie»no±ci szeregów:

(a)
∑∞

n=1
2nxn

n

(b)
∑∞

n=1(
n

2n+1
)2n−1xn

(c)
∑∞

n=1
(−1)n
en!

xn

(d)
∑∞

n=1
n(2n+1)

6n
x2n

(e)
∑∞

n=1 3
n2
xn

(f)
∑∞

n=1
(x−2)n

(2n−1)2n

(g)
∑∞

n=1
xn
√
n

(h)
∑∞

n=1
xn

n3n

(i)
∑∞

n=1
n(2n+1)

6n
(x+ 2)n

(j)
∑∞

n=1
(2n)1
(n!)3

(x− 1)n

(k)
∑∞

n=1
2n+3
3n

x2n

(l)
∑∞

n=1
3n

5n(n+1)
(x− 1)2n

(m)
∑∞

n=1 10
nxnn10.

6. Znajd¹ obszar zbie»no±ci oraz sumy szeregów:

(a)
∑∞

n=1
x2n

2n

(b)
∑∞

n=0 n(1− x)n

(c)
∑∞

n=1
3n+1xn

n4n

(d)
∑∞

n=1
x4n−1

4n−1

(e)
∑∞

n=1
3n+3
5n

x2n

(f)
∑∞

n=0
2nxn

n+1

(g)
∑∞

n=1 5nx
n

(h)
∑∞

n=1
n(2n+1)

6n
x2n.
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7. Oblicz sumy szeregów liczbowych korzystaj¡c ze zbie»no±ci odpowied-
nich szeregów pot¦gowych:

(a)
∑∞

n=1
n(n+1)

2n

(b)
∑∞

n=1
n+2
4n

(c)
∑∞

n=0
1
n!

(d)
∑∞

n=1
n
2n

(e)
∑∞

n=1
2n+1

(n+1)5n

(f)
∑∞

n=1
1

n3n

8. Rozwi« w szereg Taylora o ±rodku w punkcie x0 funkcj¦ f :

(a) f(x) = ln(1 + x), x0 = 0

(b) f(x) = ln x, x0 = 1

(c) f(x) = cos2 x, x0 = 0

(d) f(x) = 1
1+x2 , x0 = 0

(e) f(x) = 1
2+3x

, x0 = 0

(f) f(x) = 1
2+3x

, x0 = 3

(g) f(x) = ln 2−x
2+x

, x0 = 0

(h) f(x) = x+1
(x+4)(x−3) , x0 = 0

(i) f(x) = 1
x2+5x+6

, x0 = 2

(j) f(x) = sinx, x0 = 0.
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